

阅读提示

今年6月份以来,怀宁县晴热高温天气一直持续,全县降雨量仅163.3毫米,同期减少6-8成,致使全县发生严重旱情。截至目前,全县投入抗旱人数2.748万人次,开启固定抗旱泵站102座,投入机动抗旱设备0.378万台套,总装机3.45万千瓦,抗旱用电826万度;全县抗旱浇灌面积32.76万亩,投入抗旱资金2628.8万元。

# 打响抗旱保卫战

本报通讯员 檀志扬 梁红

## 损失严重,旱情告急

10月22日,怀宁县平山镇胜天桥第四道皖河流域沿河应急提水站拦河堰施工顺利结束,该段工程总投资30万元,在胜天桥下方建起一座长86米、宽6米、高3.5米的拦河堰,并在附近架起约280米的低压线路。

胜天站管委会主任、改段工

程负责人王四送介绍说,为了应对今年旱情,县政府投资103万元,实施皖河流域沿河建5道拦河堰,实行应急提水,确保平山、黄龙、三桥、小市4个乡镇10万人蓄饮水和胜天、杨联、四联等万亩大圩秋种灌溉。目前已经完成4道拦河堰及附近提水电

路架设。截至到目前,县内主要河流有5条断流。90座小(二)型水库51座处于死水位,基本干涸;8座小(一)型水库4座处于死水位;16652处塘坝堰塘干涸14271处。全县水利工程蓄水总量1.334亿立方米,现有蓄水

0.321亿立方米,较常年同期减少55%。

据统计,全县秋季作物总面积89645万亩,受灾面积3746万亩,成灾17944万亩,绝收面积3.305万亩,减少产值266637万元。目前该县旱情形势依然严峻。

## 不等不靠,主动作为

面对严重旱情,怀宁县在“保、引、调、送”五项措施上突出重点,全力以赴打响抗旱保卫战。

一“保”。各乡镇、各相关部门按照“先生活,后生产”的原则,压缩非生活用水,强化水资源调度,保居民生活用水供应安全。县政府协调安庆三水厂加大县城供水保障力度。压缩海螺水泥工业日用水1000m<sup>3</sup>,对县城备用水源——观音洞水库用水进行严格控制,确保县城供水安全无恙。乡镇

水厂实施“一厂一策”,制订抗旱水源应急预案。二“引”。协调金拱镇自来水厂并网县供水集团供水,黄墩镇蒋岭水厂并网镇自来水厂供水。三“引”。各乡镇采取拦、引、提等方式,对灌溉沟渠、塘口、堰塘进行水源储备,尽量使用外河水进行灌溉抗旱。通过应急工程保障饮用水源。实施皖水片沿河乡镇水厂水源应急提水工程,切实保障沿河平山等4个乡镇5个水厂水源。8月初,三桥镇

为做好水厂水源保障,沿珠流向向皖水铺设直径200毫米PE管材6600余米,购置2台套取水设备提水;马庙镇投入170余万元实施应急水源自沉井工程,保障居民生活饮水。凉亭乡投入450万元实施应急供水工程,解决3个行政村3700余人饮水保障问题。四“调”。制定水源调度使用计划,切实加强承担供水任务水库的放水管理。8月份以来,先后6次从潜山市雷公井水库对皖水进行补水,截至10月

15日,补水2868万方,解决了平山镇、黄龙镇、三桥镇、小市镇农饮水厂水源短缺问题。县气象局密切关注天气形势,开展人工降雨作业3次。五“送”。县农业农村局定期发布土壤墒情简报,强化旱情监测预警,组织人员进村入户送抗灾减灾技术服务指导。针对洪铺镇、江镇镇、清河乡等部分山区未通自来水群众安全饮水问题,采取消防车、运水车送水等措施保障3076余人。

## 点击 DIANJI

### 市高新区多措并举 筑牢交通安全“防火墙”

市高新区多措并举筑牢交通安全“防火墙”。整治交通乱象,紧扣扫黑除恶专项斗争重点,成立5个专班,下沉凤凰片与山口乡各村(居)摸排交通领域线索。会同公检法等相关部门甄别出有效线索,加强隐患排查,分类整治。加强调研摸排,深入调研摸排园区安全生产主体责任落实、监管手段、法规制度和标准执行等情况,特别是交通领域存在的安全隐患,加强危化品车辆管理,提升园区封闭化管理水平。强化联合执法,建立联合执法与会商机制,协调市运管处、大观区安监局、华亭公安分局、高新区交警中队定期开展危化品车辆专项整治,严格落实重点车辆、重点人员、重点路段管理,做到一车不漏、一人不漏、一段不漏。截至目前,开展执法行动200余次,出动执法人员600人次,维护良好道路秩序。 高新

### 市司法局打响“服务牌” 跑出公证便民“加速度”

市司法局打响“服务牌”跑出公证便民“加速度”。“零距离”服务,在龙狮桥乡雨润社区设立首个公证便民服务站,向社区居民提供证明继承权等14项“家门口”公证服务。开展“绿色继承”公证,打造“你提供线索,我调查取证”服务模式,拓展“家事法律服务”公证业务,今年以来办理上门服务100余件。“一站式”服务。坚持“清单之外无证明”,共减少证明事项38个,切实减轻群众证明负担。深入推进公证“最多跑一次”改革,截至目前,当日出证的公证书占总公证书总数的40%。“全时空”服务,打通数据壁垒,建立完善公证信息查询机制。开通政府公共服务管理信息化平台等,市民足不出户在线咨询、预约、申办、支付公证事项。 司法

## 锐新闻

### 趣味运动会乐翻天

10月25日至27日,岳西县店前镇举办农民趣味运动会,全镇14支代表队近500名运动员参加比赛。在3天的比赛中,运动员们参加了环镇跑、篮球、乒乓球、拔河和抗洪抢险、齐心协力、三人四足、袋鼠接力等9个趣味比赛项目的角逐,邻近乡镇还举行了篮球友谊赛。店前镇是全国亿万农民健身运动先进乡镇,此次农运会,促进了农村群众体育事业发展,加强了与周边乡镇的文化旅游交流。

通讯员 王云志 摄影



## 安慶日報

### 专题副刊部

电话: 5325922 5325921  
E-mail: zw5325922@163.com

## “红叶季”旅游升温

记者 查灿华

“菊红叶落秋见霜”,10月24日,“霜降”带着清冷之气款款而至。古诗云,“霜叶红于二月花”。通常进入霜降节气,枫树、黄栌等树木在秋霜的抚慰下,开始漫山遍野地变成红黄色,如火似锦,非常壮观。眼下,国内外的红叶圣地逐渐进入观赏期,旅游市场也迎来了“红叶季”。

秋天是远足的季节,不冷不热的天气、五彩斑斓的色彩,很容易挑动人的心弦,让人有种放下一切,奔向远方的冲动。在安庆,不少市民已经踏上了赏秋观叶之旅。

“90”后小伙周周酷爱自驾游,10月以来的每个周末,他都规划好了自驾游的路线。“秋天当然就是追逐红叶而去。”周周说,上周末(10月19-20日)他和朋友自驾去了岳西,一路从明堂山玩到了鹤落坪,“城里的桂花才刚开,而鹤落坪的银杏已经黄了,枫叶也已经红了,我们沿着峡谷逛‘十里画廊’,溪水清澈见底,两侧山坡五彩斑斓,连走了十里路都不觉得累。”

周周接下来的行程安排,还有被称为“小九寨”的牯牛降、红叶和古朴民居相互辉映的塔川、宁国红杉林……每个周末皆满满当当,一直计划到了12月。

酷爱骑行的林国平最近也和骑行友们踏上了寻秋之旅。今年65岁的林国平退休后爱上了骑行,每年春天、秋天他都会规划远行。10月21日,他开始骑行去千岛湖。“走皖南川藏线爬桃岭,上梅干岭,住黟县古城……”林国平一路走,一路玩,并在朋友圈直播,引来诸多艳羡和鼓励。

随着秋叶渐红,在自驾游和骑行之外,旅游市场也迎来了火热的“红叶季”。10月23日,记者走访安庆的旅行社了解到,包括“红叶游”在内的国内长线赏秋游产品从上个月就已进入预订高峰,而3至4天的周边短线赏秋游则在近期陆续走俏。目的地方面,境外的日本,国内的北京香山、安徽婺源、四川九寨沟、湖南岳麓山、四川稻城亚丁等都是颇受安庆人喜爱的赏秋热门目的地。

“历经两年重建,终于在秋季

最美的时候重新开放的九寨沟,最近是赏枫游的热门。”孝肃路一家旅行社的工作人员陈薇告诉记者,他们推出的以九寨沟+其他景区的连线游产品,价格相对国庆黄金周期间划算一半左右,基本在两到三千元,颇受游客欢迎。

10月下旬到11月下旬高气爽,又处于两个黄金周中间的“空窗期”,旅游资源价格也处于全年低谷,是出游性价比最高的时期。目前国内游价格较国庆期间普遍下降了2-4成,日本线路的降幅在3-4成。“11月中旬开始东京、大阪、奈良、京都等地的红叶将正式进入观赏时间。目前不少游客已提前预订了赴日本赏秋游相关产品。”陈薇说,许多上班族都选择在11月休年假,相对来说,行程时间4-5天的短线游最受游客欢迎,两人出游占比最高。

## 百姓故事

新中国成立之初,陈俊武就投身到起步维艰的中国石化工业当中,与共和国同成长、共奋进。他敢为人先、勇于登攀,推动我国催化裂化技术从无到有、从弱到强,为我国炼油工业进步作出开创性的贡献。进入耄耋之年,他仍然奋战在科研一线。他淡泊名利、甘为人梯,为国家培养了一大批高水平石化专家,并资助多名贫困学生和优秀青年。

中国科学院院士、中国石化集团有限公司科技委顾问、中石化洛阳工程有限公司技术委员会名誉主任

**陈俊武**

科技报国70年的共和国石化技术开拓者

中宣部宣教局 人民画报社